

省物价局召开价格政策提醒会

双节期间,公园景区不得变相涨价

快报讯(记者张瑜)9月26日,江苏省物价局召开了国庆、中秋期间价格政策提醒会,对机场、火车站、高速公路、公园景区、超市、通信等与节日消费密切相关的14家窗口单位提出要求。现代快报记者了解到,提醒会上,省物价局检查分局负责人要求各窗口单位和广大经营者在两节期间进一步加强价格自律,树立依法经营、诚实守信、公平竞争意识。加强对节日价格促销方案的事前审查,建立和完善内部价格管理机制和纠错机制,努力构建健康有序的市场价格环境。

检查分局负责人提醒各公园景区,在节日期间不得擅自增设收费项目,通过设置“园中园”门票等形式变相提高门票价格;

公路、铁路、民航、水运等交通运输企业,不得超过政府定价擅自涨价、价外收费,要落实好重大节假日高速公路免收小型客车通行费政策;各商业企业要完善价格促销方案,规范降价、打折、返券、赠送等促销行为,做好明码标价工作。

同时,江苏省物价局要求各级价格主管部门要规范餐饮、住宿、购物、观光等环节的价格秩序,加大对景区内及周边旅游特产商店、餐饮一条街、大排档等游客消费集中场所的巡查力度,严肃查处旅游购物店串通涨价、虚假打折、虚假优惠,旅游餐饮场所不明码标价等价格违法行为,净化旅游市场环境,促进旅游消费。加大对高速公路救援服

务公司、机场、火车站、高速公路服务区等相对封闭区域内商品及服务价格的检查力度,督促经营者做好明码标价工作。依法查处商业零售企业不如实标明价格附加条件、不履行或不完全履行价格承诺等价格违法行为。

在政策提醒会上,苏宁易购、途牛旅游网、宏图三胞三家单位代表签署了《价格信用承诺书》,公开承诺严守价格诚信、质量诚信和售后服务诚信,自觉接受消费者、媒体、社会和政府的监督,坚决杜绝制假售假、虚假标价、虚假广告、以次充好、服务违约等失信行为。

价格部门也提醒广大消费者,如遇不正当价格行为,可拨打12358进行咨询和投诉。

废弃工厂惊现剧毒氰化钠 他六赴现场找出线索

危管专家周向阳25年未发生责任事故,创出“南京危管模式”



周向阳检查剧毒化学品 警方供图

南京溧水,一废弃工厂内发现不明危化品。南京市公安局治安支队危险物品管理大队长周向阳接报后,六赴现场,不仅认定危化品是剧毒物质氰化钠,还会同相关部门揪出了一个特大非法买卖、运输、储存氰化钠犯罪团伙。现代快报记者了解到,周向阳从警28年,干危管25年,是公安部认可的危管专家。25年来,他未让南京发生一起危险物品治安管理工作责任事故,创出了闻名全国的“南京危管模式”。

通讯员 苏官新 宁公宣 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

假期去哪儿玩

国创园:永不落幕的秦淮灯会

快报讯(通讯员刘睿记者余乐)9月26日,秦淮区“都市文化节、非遗进校园”活动走进国家领军人才创业园。现代快报记者获悉,国创园保留了今年秦淮灯会的11个大型灯组,在园区内和旁边的明城墙脚下进行展示,打造“永不落幕的秦淮灯会”。

“秦淮灯会是国家级非遗,也是南京的一张名片。”秦淮区国创园的相关负责人介绍说,每年元宵节期间,都能吸引上百万的游客前来观灯,但“落灯”以后,只能等来年再赏灯。庆幸的是,2017年农历鸡年夫子庙灯会所用的11个大型灯组,秦淮灯彩文化发展有限公司进行了保留,并将它们安置在国创园内。“我们结合一些彩纱的材质来进行展示,打破灯会的这种季节的、时间和空间的局限性,也是将非遗文化融入现代生活的一种体现。”



国创园内到处都是秦淮花灯 现代快报/ZAKER南京记者 余乐 摄

据了解,这些秦淮花灯分传统灯组和现代灯组,工艺精巧、表现形式丰富。双节期间的夜晚,它们将熠熠生辉,吸引更多人前往观赏。此外,园区内的景观树上、花坛中,也会有一些造

型独特的灯组供市民观赏。在园区内的特定区域,还将悬挂传统花灯,营造欢乐喜庆的节日氛围,灯上悬挂灯谜,进行有奖猜谜活动;市民们还可体验投壶、木射、陀螺、抖空竹等传统游戏。

钟山风景区:沿观光环线去“巡山”

快报讯(见习记者王舒窈记者余乐)你知道吗?逛钟山风景区又有新玩法——沿观光环线去“巡山”。9月26日,现代快报记者前往体验总长13公里的观光环线,发现民国邮局、南京体育学院等景点也能乘车抵达了。中山陵园管理局票务中心主任宫庆华告诉记者,紫金山南部片区景点目前已实现全覆盖。与此同时,景区推出了50元的优惠观光车票,当天之内可在景区无限次乘坐。

钟山风景区原有7条观光车线路,票价为10元/人/次,均为点对点线路,将游客从不同方向搭载至中山陵、明孝陵、灵谷寺三大主要景区,使旅游目标明确的游客,可以快速到达目的地。但这不能充分满足所有游客的

需求,有些景点到达换乘不便。宫庆华告诉记者,景区新推出一条总长约13公里的观光环线,从苜蓿园站出发,除了中山陵、明孝陵、美龄宫等,游客现在可乘车直达民国邮局、南京体育学院、流徽榭、东郊国宾馆等站点。线路变长、站点增加,观光环线的票价却没涨:中途不下车的话,票价仍是10元/人/次,与景区原有7条观光线路的票价相同。观光环线的运营时间是每天7:30-18:00,每15分钟一班。

如果想在每个景点都下车逛逛,景区也为游客支了招:买一张50元的“单日不限次车票”,车票是一条绿色“手环”。上车时刷一下,就能在当日无限次乘坐任意线路的观光车。算下来,这张优惠票最高能帮游客节省70元。

● 观光环线:

苜蓿园站(始发站)——美龄宫(明孝陵博物馆)站——中山陵停车场站——民国邮局(环紫金山绿道)站——南京体育学院(森林摩尔街区)站——灵谷景区站——流徽榭站——中山陵南站——东郊国宾馆站——明孝陵(紫霞湖)站——海底世界站——美龄宫(明孝陵博物馆)站——苜蓿园站(终点站)

提醒

国庆去中山陵 这些公交临时调整

快报讯(通讯员许兵记者李娜)9月26日,现代快报记者从南京市客管处获悉,10月1日至10月8日期间,中山陵景区内多条公交线路临时调整。

公交20路、315路、203路、G5路临时取消“琵琶湖”站。公交202路“灵谷寺公园”末班车服务时间临时延长至19:30。公交34路,中山码头往中山陵停车场方向,临时由中山门大街起,在中山门大街卫岗路口掉头,经陵园路、博爱西路至“中山陵停车场”,往中山陵停车场方向临时取消下马坊、博爱园站。

10月1日至10月6日期间,为保障中山陵森林音乐会演出结束后观众顺利疏散,公交34路晚间班次由“中山码头—中山门”临时调整为“中山码头—中山陵停车场”运行。

六赴现场 寻出剧毒物犯罪蛛丝马迹

7月18日,南京市公安局治安支队危险物品管理大队长周向阳接报,溧水区发现一桶废弃的不明危化品。“那是一个废弃的工厂,老板已经跑路了。”周向阳告诉记者,经过鉴定,不明危化品为剧毒物质氰化钠,1克就能致人死亡。

周向阳说,在侦办这起案件过程中,他6次前往现场,主要就是利用自己掌握的危管知识,为侦查寻找线索和方向。氰化钠有什么用途、能在什么地方买到、要如何运输……办案民警根据这些线索展开排查,最终发现这是一起跨省的特大非法买卖、运输、储存氰化钠犯罪案件。

目前,该案已经抓获20名嫌疑人,收缴氰化钠300多公斤,并全部妥善处置。8月12日,该案被公安部挂牌督办,相关侦查工作仍在进行中。

千余枪支 一个二维码全掌控

今年49岁的周向阳从警28年,从事危险物品管理已经整整25年。上述案件,只是他工作内容中的一小部分。危管涉及的领域非常广泛,除了枪支弹药和管制刀具,还包括易爆物品、剧毒化学品、易制爆化学品、烟花爆竹、放射源等10大类。比如对枪支,必须确保“不打响”。

目前,南京地区合法使用

的民用枪支主要存在于两大行业——体育运动训练单位和营业性射击场所,共计登记在册1000多支,子弹500多万发。

周向阳主持开发了民用枪支管理信息系统,给登记在册的每支枪都贴上二维码。领取枪支必须扫二维码,后台系统上就能看到是谁、什么时间领取了什么型号的枪支。用完枪收回时,同样要扫二维码。虽然不在现场盯着,周向阳依然能全程监管这些枪支和子弹的去向。

这套系统,还被周向阳应用到南京青奥会上。如今,这套系统已在公安体育系统推广应用。

创“南京危管模式” 25年无一起责任事故

“危险物品管理这个岗位,特别需要一种钉子精神。”江苏省公安厅治安总队危管专家李洪洲副队长说,周向阳能够25年钉在同一个岗位上,从未发生一起危险物品治安监管责任事故,在全国凤毛麟角。那么周向阳是如何做到的?

周向阳介绍,他借助“互联网+”,牵头制定了一系列民爆物品、剧毒和易制爆化学品、枪支弹药、烟花爆竹等危险物品安全管理标准和规范,依托信息化建设,全力打造“智慧危管”平台,对危险物品单位实现“户籍化”管理,对危险物品实现实时动态监管。“南京危管模式”,不仅得到了公安部的认可,而且已成为许多省市借鉴的先进经验。

● ● ● 链接

举报易制爆危险化学品犯罪,最高奖两万

9月26日,现代快报记者从南京市公安局治安支队获悉,警方将重奖对易制爆危险化学品违法犯罪的举报,最高可奖

两万元。如果提供的线索破获了特别重大的查实案件,还可不受奖励上限的限制。